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IOAN-MIRCEA FARCAȘ este profesor universitar dr. abilitat 

DHC la Facultatea de Litere, Centrul Universitar Nord din Baia Mare, 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. Absolvent al Facultății de 

Litere a Universității din Baia Mare, I.-M. Farcaș și-a completat 

parcursul academic urmând programul de Studii aprofundate 

„Orientări actuale în lingvistica franceză” de la Facultatea de Litere 

a Universității „Babeș-Bolyai” și pe cel de Studii doctorale de la 

Universitatea din București. Beneficiar al unei burse POSDRU, a 

urmat Școala Postdoctorală „Societatea Bazată pe Cunoaştere” 

organizată de Institutul de Cercetări Economice şi Sociale „Gh. 

Zane” al Academiei Române, filiala Iaşi (2010-2013). 

Interesele sale științifice privesc limba română, dialectologia 

românească și romanică, limba franceză și lexicologia, fiind 

concretizate, atât prin susținerea a peste 40 de conferințe în țară și 

în străinătate, cât și prin publicații (autor a 5 cărți; coautor a 7 cărți; 

peste 90 de articole în reviste și volume din țară și din străinătate; 

10 recenzii).  

A realizat stagii de cercetare în Franța, Italia și Lituania și a 

organizat la Baia Mare conferințe pentru Atlasul Lingvistic Roman 

(ALiR), Atlas Linguarum Europae (ALE) și pentru Societatea 

Internațională de Dialectologie și Geolingvistică (SIDG). Face parte 

din mai multe societăți științifice, colective de redacție a unor 

publicații științifice, iar din 2019 este și expert evaluator ARACIS. 

Între 2021-2023 a fost membru în Comisia Naţională de Salvgardare 

a Patrimoniului Cultural Imaterial din cadrul Ministerului Culturii. 

Pe baza activității sale științifice a fost angajat în calitate de 

cercetător științific III (2018-2020) la Institutul de Lingvistică „Iorgu 

Iordan – Alexandru Rosetti”, Bucureşti, sectorul Dialectologie, 
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onomastică, toponimie, contribuind la redactarea Dicționarului 

Toponimic al României – Muntenia. 

Pe lângă activitatea didactică și de cercetare, și-a asumat și o 

serie de responsabilități administrative: director al Editurii 

Universității de Nord (2008-2012); director adjunct de specialitate al 

Bibliotecii Județene „Petre Dulfu” Baia Mare (2015-2016); decan al 

Facultății de Litere, CUNBM, Universitatea Tehnică Cluj-Napoca 

(2016-2024). 

Pentru întreaga sa activitate a fost recompensat cu 11 

distincții, dintre care menționăm Doctor Honoris Causa al 

Universității Naționale din Ujgorod (Ucraina), unde este și profesor 

asociat (din 2023). 

 

E-mail: mircea.farcas@fsc.utcluj.ro 

 

Prof. univ. dr. habil. Adrian CHIRCU face parte din noua 

generaţie de lingvişti clujeni de la Departamentul de limba română 

şi lingvistică generală al Facultăţii de Litere, din cadrul Universităţii 

Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca.  

După absolvirea Facultăţii de Litere, specializarea Limba şi 

literatura română – Limba şi literatura franceză (1996), Adrian 

Chircu şi-a continuat studiile postuniversitare (Limba română şi 

lingvistică integrală), la aceeaşi facultate. În anul 2004, a obţinut 

titlul de docteur ès lettres la Université de Provence, Franţa, în urma 

susţinerii unei teze de doctorat intitulate L’adverbe dans les langues 

romanes. Études étymologique, lexicale et morphologique (français, 

roumain, italien, espagnol, portugais, catalan, provençal).  
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În anul 2013, lingvistul clujean a prezentat la Universitatea din 

Bucureşti o teză de abilitare (Perspective sincronice, diacronice, 

diatopice şi romanice asupra limbii române), iar, în prezent, conduce 

teze de doctorat de lingvistică românească şi de lingvistică 

romanică.  

Adrian Chircu continuă tradiţia cercetării gramaticale din acest 

centru universitar, abordând şi interpretând faptele de limbă din 

multiple perspective, dintre care se detaşează cea diacronică.  

Profesorul clujean a publicat un număr semnificativ de studii 

şi recenzii în paginile principalelor reviste de lingvistică românească 

de la noi (Limba română, Studii şi cercetări lingvistice, Revue 

roumaine de linguistique), ca, de altfel, şi în revistele ori volumele 

de specialitate editate de universităţile din Cluj-Napoca, Alba Iulia, 

Iaşi, Baia Mare, Constanţa sau de institute de cercetare ale 

Academiei Române (Institutul „Iorgu Iordan-Al. Rosetti” din 

Bucureşti, Institutul de lingvistică şi istorie literară „Sextil Puşcariu” 

din Cluj-Napoca, Institutul de Filologie română „A. Philippide” din 

Iaşi). La acestea, se adaugă şi o seamă de articole apărute în 

străinătate (Spania, Franţa, Italia, Olanda, Elveţia).  

De asemenea, Adrian Chircu a publicat, la Casa Cărţii de 

Ştiinţă, o serie de lucrări care au fost bine primite de către specialiştii 

din domeniu : L’adverbe dans les langues romanes. Études 

étymologique, lexicale et morphologique (2008), Exerciţii de limba 

română contemporană (2010) şi Précis de morphologie romane 

(2011), Noi exerciţii de limba română coontemporană (2012).  

 

E-mail: adichircu@hotmail.com 
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